

RĂSPUNS LA INTERPELAREA FORMULATĂ DE DOMNUL DEPUTAT EUGEN BEJINARIU,  
ÎNREGISTRATĂ LA CAMERA DEPUTAȚILOR CU NR. 3727B/03.11.2011

Nr. B1-1/16761

9 noiembrie 2011

Stimate domnule deputat,

La interpelarea referitoare la implicarea Ministerului Afacerilor Externe în combaterea efectelor negative pe care actele de infraționalitate comise de cetățeni români le-ar putea avea asupra relațiilor bilaterale ale României cu alte state europene, vă informez următoarele:

Fenomenul infraționalității comise de unii cetățeni români pe teritoriul altor state membre se află în atenția permanentă a Ministerul Afacerilor Externe din perspectiva impactului pe care actele antisociale le-ar putea avea asupra relațiilor bilaterale cu autoritățile statelor respective, asupra comunităților românești, în ansamblu, precum și asupra imaginii României în exterior.

Astfel, prin intermediul misiunilor diplomatice ale României, Ministerul Afacerilor Externe, în limitele competențelor sale, menține un dialog constant și susținut cu autoritățile din țările europene pentru gestionarea situației generate de săvârșirea anumitor acte cu caracter anti-social, la toate nivelurile relevante: guvern, municipalitate, Parlament, organizații neguvernamentale, presă, în efortul de a identifica modalitățile adecvate de remediere a situației, de prevenire a actelor și declarațiilor cu caracter discriminatoriu și a tendințelor de generalizare a unor fenomene izolate la nivelul întregii comunități de români.

În același timp, Ministerul Afacerilor Externe, inclusiv prin intermediul misiunilor diplomatice, a întreprins demersuri pentru asigurarea unei informări corecte și detaliate cu privire la condițiile de muncă și de ședere din alte state, precum și la prevederile legale aplicabile cetățenilor români care doresc să muncească sau să se stabilească pe teritoriul acestor state.

Ministerul Afacerilor Externe a susținut inițiativele de cooperare bilaterală ale Ministerelor Administrației și Internelor, Justiției, precum și Muncii, Familiei și Protecției Sociale, care au avut ca obiect gestionarea situației cetățenilor români aflați în afara granițelor, astfel: crearea postului de atașat pentru afaceri interne în cadrul ambasadelor din statele unde s-a remarcat o intensificare a fenomenului infrațional și/sau a cerșetoriei al cetățenilor români; completarea și adaptarea cadrului juridic bilateral; organizarea de consultări cu autoritățile cu responsabilități în domeniu, la București și în capitalele statelor în care s-a constatat o recurență a acestor fenomene; organizarea unor seminarii pe tema incluziunii sociale a populației roma; stabilirea unor contacte cu reprezentanți ai municipalităților din capitalele europene pe tema accesului la servicii medicale gratuite de urgență al cetățenilor români, aflați în dificultate; derularea unor acțiuni de cooperare polițienească bilaterală vizând combaterea infraționalității stradale având ca autori cetățeni români; organizarea unor schimburi de experiență, la București, la nivelul autorităților naționale de poliție privind *modus operandi* al infractorilor români.

În ceea ce privește articolele /emisiunile TV sau radio din media locale, care au avut ca obiect actele de infraționalitate comise de unii cetățeni români, vă informez că Ministerul Afacerilor Externe a avut întotdeauna o poziție echilibrată, perfect fundamentată, în deplină concordanță cu normele europene și internaționale referitoare la libertatea de expresie și libertatea presei. Pozițiile publice ale Ministerului Afacerilor Externe au vizat, deopotrivă, asigurarea respectării și protejării drepturilor cetățenilor români din afara granițelor țării, accentuându-se contribuția pe care aceștia o aduc la dezvoltarea societăților în care trăiesc și subliniindu-se caracterul marginal și nereprezentativ pentru comunitățile românești, în ansamblul lor, al actelor de infraționalitate la care faceți referire.

Pe această linie de acțiune, demersurile misiunilor diplomatice au fost prompte și eficiente, cu titlu de exemplu, Ambasadele României la Paris, Oslo, Londra sau Roma transmițând scrisori de protest către conducerea grupurilor respective de presă sau a consiliului audio-vizualului.

Precizez, în final, că Ministerul Afacerilor Externe nu deține atribuții și instrumente directe pentru a stopa activitățile infracționale îndeplinite de cetățeni români în alte țări. În opinia noastră, incluziunea socială a tuturor categoriilor de cetățeni, inclusiv prin asigurarea unui nivel de educație adecvat, reprezintă modalitatea cele mai eficientă pentru stoparea practicilor menționate de dumneavoastră.

În speranța că precizările de mai sus vă vor fi de folos, vă rog să primiți, domnule deputat, expresia deosebitei mele considerații.



The seal is circular with the text "Ministerul Afacerilor Externe" at the top and "ROMANIA" at the bottom. In the center, it says "MINISTRU" and features the coat of arms of Romania.

Teodor Baconschi  
Ministrul Afacerilor Externe